桂花树变成了"摇钱树"

路口这个小车间"飘"出致富"香"

●记者 庞赟 叶子 毛亚轩 通讯员 胡雪辉

10月31日,位于崇阳县路口镇宜 民佳苑小区内的微车间里,机器轰鸣,桂 花香气四溢。记者来到这里时,几名工 人正在忙碌着将烘干的桂花打包装袋。

这个微车间由当地人王天候创办, 主要是收购村民的鲜桂花进行初加工, 再售卖出去,一年可销售6吨干桂花, 带动当地百余人就业。

说起与桂花的情缘,还得从王天候小时候说起。王天候家在路口镇团山村,靠山吃山,靠水吃水,家里种植有大片的桂花树。每到金秋时节,桂花飘香,但家里人不懂得利用桂花去赚钱,眼看着大片的桂花就这样随风飘零,王天候心里满是遗憾。

7年前,结束了在外长达十几年的 务工生涯,王天候回乡发展,做起了贩卖 鲜桂花的小本生意。最开始,他骑着一 辆两轮摩托车,走村串巷去收鲜桂花,然 后转手卖给收购商,一天可以赚几百元 钱。但桂花花期短,不易保存,当天收购 的鲜桂花,当天必须要卖出去,这就导致 王天候的收购生意做不大。一次偶然的 机会,他认识了一位生产烘干机的商 人。在商人的推荐下,王天候购买了一 台小型烘干设备,学会了烘干技术,将收 购来的鲜桂花先烘干,再销售。

"相比于鲜桂花,烘干后的桂花好



保存多了。"王天候说,每年桂花盛开的季节,他就大量收购鲜桂花,经过烘干等工序之后,保存在专门的仓库里,再销售给深加工的企业,不用再受季节的限制。刚开始,他的收购业务仅限于路口镇,现在已经辐射到了整个县,大家打了鲜桂花,都往他这里送。

桂花红茶、糖桂花、金桂普洱……在一旁的展示柜里,陈列着不少桂花产品。"这些都是从我这里出去的桂花加工出来的产品。"王天候说,目前他已经建了2个微车间,一年可以销售6吨干桂花。

"家里有好几棵桂花树,每年可以开不少桂花,我从来没有想过它能卖钱。后

来看到大家都在打桂花去卖,我也试着打,结果一年增收了几千元钱。"50多岁的村民王时光说,他家隔壁的邻居,前段时间每天全家齐上阵打桂花卖,卖了一万多块钱。小小的桂花树,现在变成了摇钱树,也成了大家伙儿"追打"的对象。

记者采访的间隙,几名手脚麻利的工 人已经把当天烘干好的桂花打包装袋,王 天候——检查之后,将它们搬进了仓库。

"现在桂花花期进入了尾声,我的收购工作也将告一段落。"王天候说,这个小小车间,一年可以带动百余人就业。下一步,他打算扩大场地,扩大规模,让小小的桂花成为村民们的致富花。

直播问里送政策

崇阳税务服务企业"零距离"

本报讯(记者 庞赟 通讯员 叶洁 刘智利)10月23日,崇阳县税务局开展了2024年第3期纳税人学堂在线直播培训。培训以可视答疑直播的形式进行,为广大纳税人缴费人详细讲授了全国统一规范电子税务局业务办理指南。

本次培训从综合信息报告、发票使用、税费申报及缴纳、税务文书送达等模块展开全面讲解,对纳税人缴费人进行了全方位辅导,最后通过现场答疑,针对纳税人缴费人的个性化问题答疑解惑。本次直播共吸引100余人观看。在线培训结束后,在原直播课程的链接上自动生成回放记录,继续在税企交流群推送课程链接,未及时观看的纳税人可以随时点击课程链接进入学习,让更多纳税人知晓税费政策红利。

"这次的培训非常及时和实用,让 我们能够快速掌握新电子税务局的操 作要点,以后办税就更方便了。"崇阳某 会计服务有限公司财务负责人付女士 感叹道。



纳税人学堂培训,与辖区内纳税人建立了良好的征纳互动关系,纳税人学堂已经成为企业学新政、学操作的首选平台。下一步,崇阳县税务局将通过持续开展纳税人学堂在线直播的方式,帮助

纳税人缴费人准确掌握新电子税务局 相关系统功能操作及事项办理流程,提 高纳税人网上办税系统操作水平,不断 提升纳税人缴费人满意度和获得感,持 续优化税收营商环境。

崇阳农业农村局联合石城镇积极行动

全力清除"加拿大一枝黄花"

本报讯(记者 庞赟 通讯员 甘源) 10月31日,崇阳县农业农村局联合石城镇开展"加拿大一枝黄花"除治清理活动。

在石城镇黄龙村,农业专家现场讲解"加拿大一枝黄花"的特性、危害及铲

除方式。

当前是"加拿大一枝黄花"的盛花期,也是切断其种子传播,控制其扩散蔓延的最佳时期。崇阳县农业农村局工作人员和石城镇志愿者将道路两旁的"加拿大一枝黄花"整株植物连根拔

起,后续将采取特定方式进行销毁,有效阻断植株种子的传播路径。

工作人员还来到农户家中,向他们讲解"加拿大一枝黄花"的防治措施等知识,增强群众的防控意识,发动群众积极参与防治,形成群防群治的良好氛围。

崇阳县提琴戏 人才培训班开班

本报讯(记者 陈志茹通讯员 陈雍泉)10月30日,2024年崇阳县提琴戏人才培训班在柃蜜小镇开班。崇阳职校提琴戏特色学校64名学生、提琴戏民营院团成员、提琴戏爱好者等参加培训。

本次培训班由崇阳县文 化和旅游局主办,崇阳县提 琴戏传承发展中心承办,崇阳县职业技术学校、县提琴 戏协会、县图书馆、县文化馆、柃蜜小镇协办。封闭培 训为期5天,旨在促进提琴 戏曲文化的传承与发展,培 养新一代接班人,加强戏曲 专业唱做念打和手眼身法步 的基本功训练,提升艺术鉴 赏能力。

本次培训班主要开展 提琴戏知识讲座、提琴戏经 典剧目展演、提琴戏脸造与 服饰展览、提琴戏体验训。 培等方面的培训。培 治等,是 等及服装,跟着 的 真学对站姿、练习唱腔。 通过培训,学员们深入艺术的 是琴戏的历史渊源、艺术始 色承提琴戏这一国家级非 遗文化。

开班仪式上,崇阳县图书馆为学员们捐赠了《戏剧表演基础》书籍,为学员们更好地了解和学习戏曲提供了宝贵的学习资料。

